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RÁANSÁGI 

Nagyon nehó éz 
elkésziteni a kormány politikai korosz- 

kepját. Ha az ember figyelemmel ki- 

séri a politikai pártok mozgolódását 

és komolyan veszi azokat a nyilatko- 

zatokat, melyeket az egyes pártvezé- 
rek tesznek, ugy ebből arra lehetne 

következtetni, hogy a kormány napjai 

meg vannak számlálva. A pártklubok- 

ból érkező hirek, melyeket az egyes 

gyüléseken megnyilvánuló hangulatis 

megerősit, azt látszanak igazolni, hogy 

a parlament megnyításával megindul 

a kencentrikus támadás a kormány 

ellen. A legutóbbi parlamenti ciklus- 

ban a kormány csak ugy tudta pozi- 

cióját biztosítani, hogy a liberálisok 

támogatták. A nyári szünet alatt azon- 
ban a helyzet megváltozott. A liberá- 

lisok elhatározták, hogy a november 

közepén összeülő parlameutben a leg- 

kiméletlenebb harcot kezdik Jorgáék 

ellen. A nemzeti parasztpárt, Lupuék, 
Bratianu Györgyék és Averescu kez- 

dettől fogva ellenzékben voltak. A 

szociáldemokraták természetes ellen- 
zéke minden polgári kormánynak, a 

magyaroknak nincsen miért lelkesed- 

niok. Maradnának a szászok és svábok, 

akik választási kartellben voltak a 

kormánnyal, de nem valószinü, hogy 

ilyen körülmények között halódó lé- 

hoz kötnék szekerüket. Ha pediz a 
kormány magára marad, ugy a par- 

lamentben a legelső alkalommal le- 

szavazzák. A mai helyzet mérlegelése 

mellett ez elkerülhetetlennek látszik. 

Ebben az esetben pedig nem marad 

más hátra, mint a kormány lemon- 

dása. Nem valószinü, hogy pártkor- 

mány követné, mert ez ujabb válasz- 

tásokat vonna maga után, amelyek- 

nek a kimenetele kétséges bármely 

párt részére, azontul pedig nem is ki- 

vánatosak a gazdasági helyzet miatt. 

Az uralkodó kezdettől fogva mindent 
megtett koncentrációs kormány alaki- 

tása érdekében. Ez a kisérlet sikerrel 

kecsegtet, mert a számottevő pártok 

ma már nem zárkóznak el ilyen terv 

megvalósitása elől. Nem zárkózik el a 

magyarság sem, mert nincsenek olyan 

céljai, melyek az állam érdekeivel el- 

lentétben lennének. A csodálatos csak 

az, hogy amikor a kormány pártnél- 

küli vezérek kihallgatását is ajánlja 

a királynak, a nemzetkisebbségi pár- 

tokról teliesen megfeledkezik. Bizo- 

nyára nem minden szándékosság nél- 

kül. Igy nem is valósulhat meg az 
összes erők összefogásának az utóbbi 

időben oly sokat hangoztatott szálló- 
... 
igéje, ha az országnak csaknem egy- 

harmadát alkotó kisebbségeket eny- 

nyire kikapcsolji ák és csak a befejezett 

tények tudomásulvételét engedik meg 

nekik nagykegyesen. A magyarságnak 

miféle pártkormány iránt nem le- 
izalma, mert kiábrándult már az 
tek hangoztatásából és ezért bi- 
a örömmel üdvözölné a pártok 
ációját a kormányalakitásra, 

Természetesen csak ugy, ha ez a kon- 

centráció valóban az összes politikai 

erők evesitését jelenti. 
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aári sgerel 
tuska most a pénzszerzésnek egé orezágii kömmün alatt polítikai 

akarja meg- 

Az ügyészségtől tollat' 

és tintát kért és bejelentette, hogy ' 

életételáli 

l byeel tud 18ef 

Matuska Szilveszter, a biator- 
bágyi vasuti merénylő, akit az osz- 
trákok a hiuságában megsértett 

bécsi rendőrség makacskodása foly 
tán egyelőre nem akarnak Magyar 
országnak kiadmi, mostanában egé- 
szen jól érzi magát. A bécsi rab- 
kórházban fekszik és csak azt saj- 
nálja, hogy nincsen pénze, amely- 
nek segitségével magának egy kis 
gyümölcsöt és egyéb csemegét ho 

zathasson. A felesége nem látogatja 
meg és nem is küld neki pénzt. 
Ezt különben sem tehetné, mert 
kiderült, hogy Matuska Szilvesz 

ter vagyona már régen eluszott és 

házai le vannak foglalva, sőt azok- 
ra árverés is van már kitüzve. Ma- 

szen ötletes 

valósitani. 

módját 

akai irmni. 
kalandos 

filmszeenáriumot 

filmben a maga 
akarja megirni. 

Kéri az ügyészséget, hogy 

jó áron eladni,2 

tuska-ügy még meleg. 

iroda utján értékesitene- 

Matuska Szilveszternek összeköttetései 
voltak terrorista kommunistákkall is 

Genneth berlini 
csos tegnap délben Schweini- 

tzer budapesti rendőrtanácsos 
társaságában Budapestre érkezett. 
Elhatározták, hogy a Matuska- 
ügyben Budapesten tovább folytat- 

rendőrtaná- 

Szilveszternekisösszeköttetés 

.
 

egyedül vállalja, mégsem egyedüt 
követte el azokat. Hogy büntársait 

engedélyt adja meg neki sürs 

gősen, mert a filmet miost adf 
2 amikor a' Ma.5 s8n1 

Egy 
másik kör az mogy apro. 
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1 Genneth és Sehweinitzer bi-" 

zonyeosragyeszik, hogyuMatuska 
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voltaketerrölüst! tkomnyánisi 

táklal fiakik ee hogy 

fogudaar sorbasálítótták ák 
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tuska Szilveszter annak ellenére, ! áA mrifo jrés 
hegy a merényletek szerzőségét ofokvatiori s ai 1i 2 

i nem árulja el, annak oka az, hogy 

ennek bevallásával saját magán 
ugy sem segit, viszont társait nem 

akarja bemártani, mert azokra a, AA 

esetleg később is szüksége lehet. Kide 
Erre annál is inkább számithat) s 
mert ha Ausztriában itélkeznek Hk 
felette, ott csak enyhe büntető. 

vár rá és igy nehány év mulva kral 

szabadulhat. 1 
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A Népszövetség pénzügyi bizottaamelyek 2 Magyarország pénztig 

sága, amely szombat óta Budapes 

ten ülésezik és Magyarország pénzs 

ügyi állapotainak felülvizsgálásás 
regvonatkozmak. iMalószinül[hogy 
Epénzügyisbizottság péntekeit be 

val foglalkozik, tegnap! fölytajta jezi munkáját féssutána nyom 
t nyilvánosságra kozék pét 

s: teljes ünést art " zásolkgsenedményébés nözniizo 

réstvelt Károl i/] megállapitásaiti Beavatott hely 

Gyula gróf miniszterelmök, 17W származó értesülés szerintna 

kó Lajos külügyminisztat/ vatg a szövetség pénzügyi bizottsága me 

Imre és Jakab é i győződésti szerzett arról hogy! 

államtitkárok, valamint 1P opo3 gyarország szanálása dokönnyen 
vics Sándor, a Magyár Nemzeti risztülvihétő,amert fizetőo képe 

Bank kormányzója is. A plenáris 

ülésen összefoglalták az adatokat, aránt biznak. 

mmérlegének aktivsési passziv része 

gében és fizető készézében egy 
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nyemozó volt és hivatalós helyisé- 
sorparlamenitépületében ütötte 

föllelebbkeze yoltaiohirhedt Kor- 
vánbe 8idbs Oltónakoés Cserny 
ébel ek és mégod keppumunisták 

rt, volt, kegyetlen 
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snolszobájábólazendezerintokihal- 

107 uszott a megtetzott emberek 
vi áka és nyösz öégésé Ne 

eogl 
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akart, de a 

ác8 
eeltogták és 

A' Kezében kel ült 

) l 

gona eet verzio 
Hée eg- 

"mitélett ég H2 itélet végre- 
ni került 

ölazhonakyanti ettápba 
magával a kivégzési hal Éő kérült, 

és aztán 

rágukdiőttek. eiltánétir ap eeit Ma 

mi feg; 
Kénel l 

álra) hanem 
ejjett raj- 

skat éjjel 

Aneés gaotalaltál mágáb a mézőn a 

élitt 

csak könnyebb sérülés 
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önialista islegatlakozott. 

büntetés.. s1sozinil 

szágon követte erés azért a u



2. OLDAL 

Egyéni önkényeskedés megszüntetett két 
bánsági magyar iskolát és az illetékes 

tanügyi hatóságok némán türik az 
önhatalmu intézkedéseket 

A szeptemberben megnyilt tanév- 
ben megint megfogyatkozott a ma- 
gyar iskolák száma. Ezt a megfo- 

gyatkozást ezuttal nem tanfelügye- 
lőségi és nem közoktatáskormányi 
rendeletnek köszönhetjük, amely 
gyakran akármilyen alaptalan és 
mélytánytalan is, de mégi, ható- 
sági rendelet, hanem teljesen ma- 
gánszemélyek önkényének. Főleg 
az szüntetheti be az iskolákat, aki- 
nek szerződésbeli kötelessége, hogy 
azok fentartásáról gondoskodjék. 
Az ilyen önhatalmi intézkedések 

ellen a hatóságok nem nagyon eről 
tetik meg magukat cselekvésre, 
különösen akkor nem, amikor ma- 

gyar tannyelvü iskolák beszünteté- 
séről van szó: 

Az egyik ilyen megszünte- 

tett iskola a dettai járásban le 

vő Topola községben van. Az 

iskola római katolikus feleke- 

zeti iskola és 1883-ban kezdte 

meg müködését. 

Az iskolatentartási költségeket a 
kegyuri jogokat gyakorló Kará 
csonyi-uralom vállalta magára. 
Nem isvolt ekörül soha semmi baj, 

Néhány esztendő előtt ott kezdő 

dött a hiba, hogy a grófi uradalom 

a nehéz gazdasági viszonyokra és 
az agrárreform végrehajtása rorán 

szenvedett anyagi csorbáira hivat- 
kozva értesitette Kaip Vilmos ta 

nitót, hogy fizetését leszállitja. 
Kaip Vilmos a leszállitást nem fo 
gadta el, hivatkozott szerződésileg 

biztositott jogaira és követelte nem 
csak eddigi fizetését, hanem az en- 
nek alapján járó korpótlékot is 
Minthogy a viszály, amely e körül 

támadt, nem intéződött el, az ura 

dalom a végleges rendezésig be- 
szüntette négy esztendő előtt a ta 
nitó fizetését. 

Kaip Vilmos tanitó azonban 

fizetés nélkül is tovább tanitoti 

az iskolában, mert lelkiismere- 

te és pedagógiai érzése kötelez 

te arra. 

Közben a Karácsonyi-uradalom 
vezetésében nagy változások tör 

téntek. Karácsonyi Jenő gróf te 
mesmegyei uradalmát tudvalevőleg 

megterhelte a Temesvári Első Ta 
karékpénztárnál, amely érdekeinek 
képviseletére gondnokot ultetett az 

uradalomba. Mikor aztán a mosta 
ni tanév megkezdődött és Kaip 
Vilmos a beiratásokat meg akarta 

kezdeni, a román uradalmi gond 
nok egyszerüen nem engedte be az 
isholába és kijelentette, hogy an 
nak megnyitását nem engedélyezi. 

HHiába volt mínden tiltako 
gás, az iskola nem nyilhatott 

BŐRKABÁTOKAT 

MÜLLER PÉTER 
Timisoara, Tel. 529 és 1037. 
Festőde és vegytisztitó gyár. 
Higienikus ágytolltiszutás 12 

óra alatt. 

meg. Harmincöt 
magyar gyermek maradt 

oktatás nélkül. Ezeknek egy 

része beiratkozott ugyan 

iskolaköteles 

igy z a . 

tő társaság. Természetes, az iskola- 

állami elemi iskolába, de ott a 
is elismerte azzal, hogy egy ideis magyar tannyelv helyett romá 

nul kell tanulnia. A többi gyer- 

mek iskola nélkül maradt. 
A másik megszünt iskola az Ős- 

csanád határában levő Julio ma- 
jorban van. A gróf N á kó-féle ura- 
dalom évtizedek óta iskolát létesi 
telt ottani magyar gazdasági cselé- 
deinek gyermekei részére. Évente 
harminc-harmincöt ott az iskolakö- 

teles magyar tanulók száma. Né.- 

hány esztendő előtt a Juliomajort 

herbe vette a Samanta magnemesi- 

fentartás kötelezettsége ezzel a bér- 

lőre szállott át. Ezt maga a amar ta 

fedezte az iskola fentartási költsé 
geket és fizette a tanitót is. A 
mult évben a tanitót a Samanta 
egyszerüen kiköltöztette régi laká- 
sából azzal, hogy arra szüksége 

van. A tanitó az erőszaknak enged- 
ve ugyan kiment a lakásból, de 
nem szünt meg ez ellen tiltakozni. 
Erre aztán megregulázásképpen 
beszüntették a fizetését is. 

A tanév elején kikergették a tanitót az 
iskolából és raktár lett az épületből 
A mostani tanév kezdetén 

pedig egyszerüen kikergették 

az iskolából a tanitót, nem en- 

gedték meg a beiratkozást, az 

iskolát pedig raktárnak hasz- 

nálják azóta. 

A Julio-major magyarságának is- 
kolaköteles gyermekei tanulás he- 
lyett libát és disznót őriznek és kü- 

lönböző dazdasági munkálatoknál 
segédkeznek, vagy pedig hancuroz- 
nak. 

A püspöki hivatalhoz az illeté- 
kes plébánosok mint iskolaigazga- 

ák megtették a panaszt a két isko- 
la önhatalmu megszüntetése ügyé- 
ben Pacha Ágost püspök bead- 
ványt intézett a tanfelügyelőség- 
hez és ftelterjesztést küldött a köz 
oktatásügyi miniszternek. Sürgés 
intézkedést kért arra nézve, hogy a 
két iskola ujból megkezdhesse mü- 
ködését. Hddig még egyik helyről 
sem érkezett válasz. A két felső fő- 
rum nem találja valami surgősnek 
az ügyet. Hiszen mindössze át ina- 
gy ar iskola megszüntetéséről 

Kubán Endce. 

A tengeren dühondó borzalmas vihar 
homokzátonyra sodort egy nagy 

szállitógőzöst 
Hamburgi jelentések szerint az 

Északi tengeren óriási vihar dü- 

hong. Éjféltájban egy nagy szállitó 
gőzös dróttalan távirón segélyjele- 
kes adott le. A Simso, Heros és 
Helgoland mentőgőzösök segitsé- 
gére indultak az időközben egy ho- 
mokzátonyon megfeneklett hajó- 
nak. Sikerült is a helyszinére ér- 

kezni, de a nagy viharban és magas 
hullámverésben a veszélyben levő 
hajót nem tudták megközeliteni és 
tehetetlenül kénytelenek nézni a 

halálküzdelmét. 

életjelt nem tudnak megfigyelni és 
valószinüre veszik, hogy a matró- 
291. nem biztak benr 2. hogy segély- 
rajók hamarosan a közelükbe ér 

hetnek és azért mentőcsolnakon el- 
hagyták a hajót. Elben az esetben 
valamennyien halálukat lelték a 
háborgó tengeren. A hároni mentő 

hajé továbbra is a szállitóhajó kö- 
zelében marad és mihelyt a vihar 
csak némileg csillapodik, megkisér- 
1ik, hogy a fedélzetére jussanak. 

gata 

A trafik négy rablója nem használt 
gyilkos fegyvert és ezért nem kerül- 

nek statáriális biróság elé 
Jelentettük, hogy kedden délután 
dapesten három fiatalember 

vakmerő rablást követett el özvegy 
Falakics Gyulánénak az Orczy- 
ut 42. szám alatt levő trafikjában. 
Az egyik rablót, akiről kiderült, 
hogy Bakai Lajos huszonegy 

esztendős péksegéd, nyomban el- 
fogták. Ezenkivül egy S z a bó Béla 

nevü tizenkilene éves péklegényt 
is elfogtak, aki azzal vonta magára 
a figyelmet, hogy a rablásra össze- 
csődült tömeg előtt feltünően párt- 
jára kelt a három rablónak. A 
vendőrség nyomban azt gyanitotta, 
heogy Szabó Béla büntársa a rab- 
léknak, ami később be is igazoló- 
dett. Szabó Béla az utcán őrt ál- 

lott, amig társai odabent a trafik- 
ban a [dohánytőzsde tulajdonosnő- 
jét fojtogatták és kirabolták. A 

rendőrség nagy nekikészüléssel lá- 
tott hozzá a két megmenekült rabló 
kézrekeritéséhez és szerda hajnalra 
sikerült is mindekettőt elfogni. Az 
illetők Barnák Lajos és Máté 
István husz esztendős cipészsegé- 
dek. Tegnap délelőtt a főkapitány- 
ságon kihallgatták őket és mind a 
négyen részletes beismerő 
mást tettek. Kiderült, hogy az ötlet 
Máté Istvántól származik. Mikor 
elmondta társainak, miképpen le- 

hetne pénzt szerezni, azok megkér- 
dezték, nem fél-e, hogy ugy járnak, 
mint Bónya József és Ondi Sán- 
dor. Máté azt válaszolta hogy azok 

nak nem sikerült, de majd ők job- 
ban vigyáznak és akkor sikerülni 
fog a dolog. A rendőrség kihitdet 
te előttük a letartóztatást és átki- 

sértette őket az ügyészségre A 

rendezését, bárha 

Van 

A hajón semmi 

vallor. 

szezvamalsitazn 

négy rabló - tekintettel arra, hogy 

nem használtak gyilkoló fegyvert 

nem kerül a rögtönitélő biróság 

elé. Rendes biróság fog felettük 

itélkezni, amely soron Kkivül már a 

jövő héten ül össze tárgyalásra. 

A városi könyvtár 
részére sürgősen uj helyi- 

séget kell szerezni 

A Déli Hirlap már számos cikk- 

ben mutatott ra azon fontos kul- 

turmisszióra, amelyet lemesvárott 

a varosi konyvtár teljesit. Nagy 
baj azonban az, hogy a városi 

konyviárnak közel hetvenezer kö- 
tetnyi könyve meg nem felelő he- 
iyiségben van összezsutolva. A 

volt piarista gimnázium egykori 
tornatermében állvány állvány 
mellett van olyan szorosan, hogy 

alig lehet közöttük elmenni. A 

polcok a földtől a padmalyig 
könyvekkel vannak tele zsufolva. 
A helyiségnek ez a szük volta lehe- 

tetlenné teszi a könyvtár rendes el- 
Milos Romu- 

lusz könyvtáros és Montia 
Agostné tisztviselőnő e tekintetben 

a lehetőséghez képest mindent el- 
követnek. A könyvtárnak mind- 

össze egy olvasóterme van, ruhatá: 
ra pedig egyáltalában nincsen úgy, 

hogy esős és havas időben az olva- 
sók kénytelenek felső kabátjaikat 
magukkal bevinni az olvasóterem- 
be. A városi könyvtár mindössze 

egy millió lei erejéig van tüz ellen 
biztositva, holott a tüzveszedelem 
igen nagy. A könyvtár helyiségei- 
pen végigfutó villamos vezetékek 
ninesenek tüzálló csövekbe rejtve, 
hanem teljesen szabadon vannak és 

állandó veszedelmet jelentenek. 

Mindezek a körülmények azt mu- 
tatják, hogy legfőbb ideje a könyv- 

tér részére uj és megfelelő helyi- 

ségről gondoskodni. 

Meghivó 
A timisoarai ipartestület a testületi 

alapszabályok 11 §.a értelmében 1931 
évi november hó 8.án 
kor az „Iparosok székházának" nagy- 
termében (Belváros Jenőherceg-utca 
20 sz.) 

Rendkivüli közgyülését 
tartja, melyre Timisoara város képesi 
téshez kötött iparosaitisztelettel meg- 
hivatnak. 

Amennyiben ezen rendkivüli köz. 
gyülés határozatképes nem volna, 
ugy a közgyülés 1931 évi november 
hó 15-én d. e. 11 órakor ugyancsak 
az Iparosok székházának nagytermé- 
ben a megjelentek számára való te- 
kintet nélkül tartatik meg az alatti 
tárgysorozatra vonatkozólag. 

Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó és a közgyüési 

jegyzőkönyv hitelesitésére 2 tag ki. 
küldése. 

2. Az ipartestület 1932 évi költséz 
vetésének bemutatása. 

3. Inditványok, melyek az alapsza- 
bályok 11 szakasza értelmében 8 nap 
pal a közgyülés megtartása előtt az 
előljáróság elnökének irásban beadan- 
dók. 

Egyben közöljük, hogy az ipartes 
tület 1932 évi költségvetése ugy az 
ipartestület mint az Ipari munkaadók 
szindikátusának hivatalos helyiségei 
ben közszemlére kifüggesztetett. 

Timisoara, 103. évi október hó 

Peitru Olarius.k. Andreiu Gajos.k 
elnök. titkár. 

KTOBER 23. 

d. e. 11 óra- 
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Tizenkét kormmunista leány az országban 
utazgatott ésya november hetediki vörös 

napra röp 

A sziguranca a Kisenevben le- 
leplezett kommunista szervezkedés 

ügyében folytatja a nyomozást. A 

baromfikeltetőgépek és 

legerősebbnek 

hatóság az eddigi adatok alapján 
azt hitte, hogy a szervezkedés köz 
pontja Kisenev volt, azonban arra 
a bizonyságra jutott, hogy a tulaj- 
donképpeni központ Bukarestben 
van és Kisenevben csak kirendelt- 
ség müködött. Ezenkivül biztos 
nyomok vannak arra nézve, hogy a 

szervezetnek az ország különböző 
városaiban is vannak fiókjai. Teg- 

nap tizenkét kommunista leányt 
fogtak el, akiknek az volt a fel- 
adatuk, hogy az országban ide-oda 
utazzanak és kommunista röpirato- 

elfogták őket 
kat osztogassanak, amelyek mind a 
november 7iki vörös napra való 
részvételre buzditanak. A leányok 

bevallották, hogy az utóbbi tiz nap 
alatt ötvenhatezer darab röpiratot 

osztottak szét és pedig romár, 

orosz, német és magyar nyelven. 
Kolozsvárott letartóztattak három 

volt rendőrt, akikről kiderült, hogy 
az orosz szovjet szolgálatában ál- 

lottak. A három volt rendőr össze: 

köttetésben állott rendőrségi embe 

rekkel és ezektől mindig megtud 
ták, ha a kommunisták ellen vala 

mi készült és azokat idejében érte- 
sitették. A román-csehszlovák ha 

iratokat osztogatott, de 

táron tegnap éjjel elfogtak három 
egyént, akikről kiderült, hogy 

egyenesen moszkvai utasitásra ér- 

keztek Romániába. Ezek Jiroszláv 

Károly, Naszal Ferenc és Weiner 
Richárd. Olyan szövegü vörös iga- 

zelványokat találtak náluk, ame 
lyek felhatalmazzák őket arra, 

hogy a romániai kommunista szer 

vezeteknek utasitásokat adhatnak, 

amelyeket azok teljesiteni kötele- 
sek. A három moszkvai kiküldött 

azért érkezett, hogy a november 
7én az ország különböző helyein 

tervezett merényleteket előkészit- 
l- 

sek 

Az állam sikeres közbenjárása a Banca 
Marmorosch, Blank és Társa érdekében 
a bukaresti piacot megrázkódtatástól 

legnagyobb és eddig 
ismert magá bank- 

ja a Banca Marmorosch, 
Blank és Társa, amelynek hatal 

mas márványfalas székháza Buka- 
restben a Strada Parisban van, 

szintén nem kerülhette el azokat a 
nehézségeket, amelyek a tegbizto- 
sabb közgazdasági intézményeket 
is megingatták. A Banca Marmo- 
rosch, Blank és Társa cég ötven 
esztendő előtt alakult. Mint kis 

bank kezdte meg müködését, de ve- 

Románia 

zetőinek szorgalma és ügyessége 
mindegyre magasabbra emelte, 
amig végül sok száz milliós pénz- 
intézetté fejlődött. Nagyon sok 

iparvállalat és erdőség is tartozott 
a bank érdekkörébe. Amig az utób- 
bi időben mindenfelé egymásután 
dőltek össze régi bankok, a Banca 
Marmorosch, Blank és Társa szilár- 
dan állott. Az idők sodra azonban 
váratlanul itt is bajokat okozott. 
A Banca Marmorosch, Blank és 

Társa nemrég fizetési nehézségek- 

be került. Ebben az ügyben az or- 
szág vezető pénzemberei bizalmas 

gbeszéléseket folytattak, ame- 
lyeknek folyamán elhatározták, 

hogy a bankot állami segitséggel 
szanálják és ujjászervezik. Körül- 

belül ötszáz millió lei értékben uj 
tészvényeket fognak kibocsátani, 

.
.
.
 

müanyák 
legmodernebb és minden más 
gyártmánynál tökéletesebb 
kivitelben és legelőnyösebb fel- 
télelekkel szerezhetők be a legré- 
gibb magyar mezőgazdasági gép- 

gyár vezérképviseleténél 
Industria-Economia" 

R. T.-nál Timisoara 
Bratianu 3. - Kérjen ajánla- 
tot! Telefon : 9-14. ; 

gatók. Az értekezleten ujból meg 

gediüs és 

határában az egyik tanyán horzal- 
mas kegyetlenséggel meggy ikorták 

dus Istvánt életfogytiglani fegyház ! 

Tekintse meg a gépeke 

menfettfe meg 
amelyeket a Banca Nationala vesz 
át és ezenkivül még külön nagyobb 
állami segitségben is részesitik a 
bankot. Szerdán délelőtt értekezlet 
volt, amelyen résztvettek Roger 
Auboin francia pénzügyi ellen- 

őrző, Manoilescu, a Banca Na- 

tionala kormányzója, továbbá a 
Banca Marmorosch, Blank és Társa 

bankház részéről Blank Arisztid, 
Söpkez és Tabacovici igaz- 

vitatták azokat a módozatokat, 
amelyek mellett állami támogatás- 

sal a bankot reorganizálni fogják. 
Blank Arisztid, Tabacovici es Söp- 
kez ideiglenesen lemondanak igaz 

gatósági tagságukról, amelyeket 

azonban az állami támogatás vissza 
fizetése után visszanyernek. A 
bankház vezetését Angelesetu- 

nak, a Banca Nationala volt kor- 
mányzójának ajánlották föl, aki 

huszonnégy órai gondolkodási időt 

kért. 
A fővárosban a Banca Marmo 

roseh, Blank és Társa bankház ne- 
hézségeiről szoló hireket nyugodtan 
fegadták. Közgazdasági körökben 
biznak benne, hogy a bank, amely- 
nek óriási vagyona van, hamarosan 

kiheveri a nehézségeket. 
Az állam gyors beavatkozása 

biztositotta az intézet további za- 
vartalan müködését. A temesvári 
piacra a bukaresti pénzügyi világ- 
nak ez az eseménye nem bir kiha- 
tással, mert a Banca Marmcrosch, 

Blank és Társa már két esztendő- 

vel azelőtt kivonult Temesvárról és 
megszüntette itteni érdekeltségeit. 
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A rablógyilkos töredelmes 
vallomása könnyitett 

cinkosa sorsán 
temesvári itélőtábla nébány ; 

nap előtt árgyalta Hegeds ist 
ván és Frank András bánsági 
rallógyilkosok bünügyét, ame.yben 
tegnap hirdették ki az itéletet. He- 

Frank még 1928 jonius 
hénapban Németszentpéter község 

é, birabolták az öreg Kun-názas- 
párt. A temesvári törvényszék a ! 
kettős rablógyilkosság miatt Hege 

ra itélte, mig Frank András husz 
évi kényszermunkát kapott. A két 
rablógyilkos az itélet sulvossága 

miatt az itélőtáblához felebb 

kapja 

lAaz itéletet az ügyész 

zetft 

Aa táblai tárgyaláson Hegedüs Ist- 

végéig, ha november 
een most előnzet 

ván, a véreskezü rablógyilkos visz- 
szavonta összes eddigi vallomásait, 

a gyilkosságot egyedül magara vál- 
lalta és Frank ártatlanságát han- 

goztatta. A börtön levegőjétől sá- 
padt, testileg és lelkileg megtőrt 
bünös mély hatást gyakotolt a bi- 
róságra. A táblai tanács tegrakb 

délelőtt tizenegy órakor hirdette ki 
az itéletet. Eszerint a másodbiró- 
ság megerősitette a törvényszéki 

itélet azon részét, amely Hegedüs 
büntetésére vonatkozik, mig Frank 
büntetését husz évről tizenöt évi 

kényszermunkára szállitották 
tudemásul 

vette, a védők semmiségi pPanasz 

jelentettek be. 

a Déli Hiri 
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A dalosnap 
müvészi szenzációt ig 
vasárnap a szinházban 

A vasárnapi dalosnapra az Or- 
szágos Magyar Dalosszövetség bán- 
sági kerületének vezetősége nagy 
előkészületeket tesz. Délelőtt 
mint megirtuk -a Dőm-téren tá- 
bori mise, utána a szinházban disz- 
közgyülés lesz. A dalosnap müve- 
szi része délután öt órakor a szin- 
házban zajlik le. A szinház előcsar- 
nokában Kálló Géza és cigány- 
zenekara magyar nótákkal fogadja 
a közönséget. A müsor elején és 
végén egy-egy tömegkar szerepel, 
amelyet Gokler Antal országos 
főkarnagy vezényel. Dr. Kriván 
Gyuláné Káldi Gyula egyik 
szép dalát énekli és énekét gordon 
kán ifju Kálló Géza, zongorán 
Irsay Nándor kiséri. Tomm 
Béla hegedüszóőlója és Tolnay 
Béla zongorajátéka után Cser 
mák Lajos cigányzene kisérete 
mellett magyar népdalokat ad elő.- 

belépője A Eangversenyre szóló 
gyek husz, negyven és hatvan leibe 

kerülnek. 
emag. 

e e 

Megszünik 
a rendőrbiróság és a kihágások 

a járásbiróság elé kerülnek 

A temesvári rendőrbiróság, 
amely hosszu időn keresztül mü- 
ködött, a legujabb miniszteri ren- 
delet alapján néhány nap mulva 
rnegszünik. A régi, bevált intéz- 
mény feloszlatásával kapcsolátosan 
a miniszterium, az egyik törvényre 

hivatkozva, ugy rendelkezett, hogy 
kihágás esetén az összes rendőr- 

komiszárusok és detektivek kötele- 

sek az esetről jegyzőkönyvet fel- 

venni és a büntetést kiróőni. De az 

hogy a rendőrköz
egek milyen ki 

hágások esetén járhatnak el, az 

nincsen pontosan meghatározva. 

Egy másik pontja a rendelkezés- 

nek, hogy abban az esetben, ha a 

megbüntetett egyén a törvény ál 

tal előirt büntetés minimumát meg 

fizeti, az ügyet elintezettnek lehet 
lekinteni. Az uj rend a gyakotlat 
ban nem fog beválni és az amugy 

i tulterhelt járásbirósagoknak 
ujabb munkát adni. A r

en őrbiró 

ság feloszlatásával az intéznet 
jelenlegi vezetője, Koncs ek Mi 

hály dr. és Finta letván, tiszt 
selő, aki harminc éven át 

rendőrbirósághoz beosztva, 
n 

őrség bünügyi osztályáboz kerül 

nek ahol a kerületi rendőrségek 
ál 

tal megállapitott kihágásokat 108 
ják felülvizsgálni és adott 

; 

a járásbiróságnak átutalni. 

Minisztertanács a 

letével. Szombaton délután Szinajár 

ban Károly király elnökletével mnir 

Irr Mirály elnök. 

nisztertanács lesz. 

cson az összes akt! 

gazdasági kérdéseket fogják megl 

s pénzt és 

vögő asmrösl FIsv eors vI 

otlahónap 

fög 
Biró 2 
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Havon vonta 80/ nmegyedévre 240, fél- 
évro el. évente 900 lei. - Kül. 

avonta 1 0 ; mezyedévre 

lefon: 

* 10 és 2-42. 
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a és egbent a 

izerte13 felel, 

Heltsen Bánáti Nz 
ObIr 

mda R.-T. 

Lingua: idagenvezető 
tolmácsok 

1. Olasz Utitárs, Tolmács és Tanács- 

adó cime a jeéeben él 

Lingna nt , ános 

vonnikozásu és yeet 

ethan, é e 
olász n 7 

7(Bi 
Alapos, merőie 

itani, a 

nebégyégeket. melyekbe a 14)koza 
Janság, az u utast sodorhatja. Beavata 

az la aszoryzákban, szokások 

í 

1a ezredévek emlékeivel 

végül 

Komolyan hozzafognak a megtakaritások 
céljából Magyarorszagon is az álláshal- 

Imozás megszüntetéséhez 
Magyarországon komolyan fog- 

lalkoznak az álláshalmozás meg 
szüntetésével. Ezzel egyrészt meg- 
takaritásokat akarnak elérni, más 

részt pedig lehetővé teszik azt. 
hogy egy csomó felszabadult állást 
állástalanok foglalhassanak el A 
harminchármas bizottság tegnapi 

javaslattervezetet, amellyel az állás- 
halmozást meg akarja szüntetni. 

Eszerint felhivást intéznek az 
szág valamennyi köztisztviselőjé- 

hez és nyugdijasához, akiket állá- 
suk, illetve nyugdijuknak 

tése terhe mellett arra köteleznek, 
hogy október végéig jelentsék be, 
van-e olyan mellékkeresetük, akár 
egy, vagy több, amely után vala 

or- 

í 

j 

! 
1 
! 
í 
1 

telek is, 

lékkeresetét meghagyják. 
ilyen esetre nézve azonban 

mely közpénztárból fizetést élyez- 
nek és ha igen, mennyi az, A heér- 
kezett jelentések alapján statiszti 

kát készitenek. A statisztika ala 
pul fog szolgálni a tulajdonképpeni 

A tövvény ki 
fogja mondani, hogy a köztiszívi 

selő és nyugdijas 

ülésén a kormány bemutatta azt a 

törvényjavaslathoz. 

utáni fizetését, vagy 
huzhatja az államtól és többi java 
dalmazásáról le kell mondania 
Lesznek méltánylást érdemlő kivé 

amikor például valamely 
minimális nyugdijjal biró nyugdi- 

elvesz-! jasnak csekély dijazással járó mel 

Minden 
külöz- 

külön döntenek. 
: 
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megsaa 

praktikus tudnivalókat; az autóbusz 

és villamos közlekedés részletes ada- 

tainak közlésével lehetővé teszi, hozy 

az utazó jelentékeny költségkimélés 
sel mindenüvé könnyen eljusson. 
utiprogram részletes, napokra történ 

beosztása segitségével az utas, rendel 

kezésre álló idejének keretében mid 

den megtekintésre érdemest megzéz 

het, ami miatt Rómát, 

rost 

az örök vá- 

felkeresik. Megismerkedünk az 

és kulturtö tá- 

ti adataival, Csevegze vezet 

nünket e könyv miadan egyes látni 

ébdemes müemlékhez, ugyagy az uta. 

joggal mondhaja el, hogy 

ban- 

láttam Rómát". A tánb h-lyszinrajz 
zalgellátott Róma özet ára 85 e. 

miadeny könyvkeresk-lésben és 1ta- 

ba és a speciális izonyeki a ot. ál Kolozsvár. 
tani köreléén yekk még mem me lgurn 0 

rős, idegent, dingha fuadásában Károly király részvéte Edison ha- 
If ii 

megelet utitolmáes kötet 4 i 
nál Kbolozévai lozk2i 
ötel a a lugnat várt 1 

nes t eteb tea in Taitdaza 

ami az utas adeklődél étdátanalók 
fán la ger 

évén Ariátot 
1 művelődéstöti 

glkat va01 At 
más 

intha kértélemimel 
e nélküli 

ki kigele meg Velenee köveinek "megi 
ismerégét. A helys zihhájzzal jellátott 
velencs kéb ára 51i lei minden 
köpyvkereskedél sben Es revázonál K 
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rö eid Heirás: 

pen Firenzét 

fejlődésének beszédesi etnlékett köny- 

lérthetővé teszi azi olvasó számá 

Az évszázadok óta felhalmozot! 

é s kulturális emlékek vég- 
hetetlen labiri intusál n Áriadne fonal- 
ként vezeti a kulturemlékek 

tére szomjas vándort. Ertelke nfe 

Hla felett. Bukaresti jelentés szerint 

tegnapodélben Ilosievici ki- 

mályi főudvarmester megjelent Wil- 

s a eBukaresti meghatalmazott mi- 

1 iszteligél és Áes s on halála alkal- 

haból a tébalt részvétét fejezte ki. 
a1614 

Amegyei, prefektus hazaérkezett. 
i 
r id ugea nu Oktávián megyei 

prefektus hosszabbi bukaresti tartóz- 

kodás után tegnap risszaérkezett Te- 

mesvárra és átvette hivatalának veze- 

teggiisg 
dettai fak 

zasságuk Thun, tegnap eik T 

huszonöt éves jubi láns ng1e 
házaspárt számos Emerk és tis 

öiük kért 1 serenosekivána 

97 1 z János 

g 

élvezes, 

lk kérnöbb ezer e a 

es x ás . esn s 

- Az Ellenőr uj számának érdekes. 

csakis hivatala 
nyugdiját 

ségei. Tóth Sándor ismert politiitai 

és közgazdasági lapjának, az Ellenőr 

nek, legujabb számából krmeljük 

alábbi cikkeket: Hegedüs Lóránt: 
kek fátyola, Sándor József szenátor 
cikke az Emkéről, A tordai Földikáz 

háboruról, Tamásy György: 

fel 

Biator- 

Toni, Hát nem szoktuk meg a Fumc- 

sant, gróf Hováth Tholdy és Eász 

Akos, Mit jelent a fogyasztópak és 

kereskedőnek az Email-Union kartell. 

A Transsylvania Bank kényszeregyez- 

sége, Történet a ravasz bankigazgató 

ról, de a még ravaszabb szerkesztőről 

Igen tartalmas a lap közgazdasági 

rovata, amelynek értesitései frisso 

és megbizhatók. Az Ellenőr kapható az 

egész országban, mindenütt, ahol hir- 

lapokat árulnak. 

* Leszállitott ellátási dijak a Ba- 
náti Szanatóriumban, Timiscoara, HI. 

Hollóu. 2. Kevéssé tehetős betegek 

kedvezményes orvosi kezelésben ré- 

szesülnek. Szegény betegek 180 le 

ellátási dij mellett, amely előre fize- 

tendő, ingyen orvosi kezelést kapnak. 

Specialista orvosok állanak a bete- 

gek rendelkezésére. 

Ne hanyagolja el sze- 
melt Szemüvegek, eg- 

tikaicikkek nagy 
választékban 

FRANZ 1EJNÖK a Ce 
Temesv. " Kossoth tér 

vie ellontüntetés, A német 
nemzeti szocialisták Hitler veze- 
tése alatt Braunschweigban tünte- 
tő felvonulást rendeztek, amely 
nagy izgalmat váltott ki a kommu- 
nista érzelmü bányászok körében. 

A kommunisták ezért elhatározták, 
hogy válaszképpen Essenben, a 

német vasipar központjában kom- 
munista ellentüntetést rendeznek. 
Mintegy harminezer munkás érke- 

zett a városba, ekkor azonban a 
d atoságok bejelentették, hogy a 
rend! és nyugalom érdekében nem 
adhatják meg a felvonuláshoz az 
engedélyt. A betiltás ellenére a 
kommunisták nagy része mégis 
felvonult, mire a rendőrség közbe- 

lépett égs a felvonulókat letartóz- 
tatta. Abkómmunisták másik cso- 
portja erremegrohanta a rendőröt 
ket akik gumibotokkal védekeztek, 
sőt később revolvereiket is használ- 

hevéres összetüzés ely 

az 

bágy áés világnézet. Tóth Sándor: Litá 

tol s álloda alliában. 

Nagy raktár modera 
cserépkályhákban, 

kandallókban és ta- 

karóktüzhelyekben, 
Minden szinben és kivitel 

ben, elsőrendü anyagból, 

bámulatos olcsó áron az 

1898. évben alapitott cse- 

répkályhagyártó cégnél, 

a ELESZ JIN0S IIAI 
Mehala, Str. Olteniei 18 

(Wlasss-utca, uj gyár a sarkon ful, 
Crisan-utca 18). Falcsempézés, kály- 
beátrakások és javitások pontosan 

Szereti gyermekét? : ! 
Akkor rendejen róla műü 
vészi fényképet, amelyért 
csak az anyagot kel meg 
fizetni, mere a többi a 
Magyar Leányegylet 
gyermeksegélyezési akció- 
janak jut. A felvételekei 

a jaltas 
keretében mutatiák be es azoka 

ROTH fotószalonja 
készite a bonok alapján, 

Ekia d őnhiva- 
találkb am .. 

melyek a MagyarLeány- 

dimentesen kaphatók ( 
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egyletnél és feapounmik 

Egy 18/24 cm. nagyságu 
szépia kép........ 500.- 
Egy 18/24 cm. nagyságu 
szines kép........ 400.- 
Egy 12/16 cm. nagyságu 
szines kép ...... ..260.- 
Egy 12/16 cm. nagyságu 
szépia kép ........180.- 

E 
. 

éeegeeeese 

Segitsen a szegény 

gyermekekeni ! 

Olcsón 
utazhatik 

Budapestre 
és vissza, 
ha a személyvonatra érvényes 
igazolványt GO- leiért, a 
gyorsvonatra érvényes igazol- 
ványt 120- leiért vált. Az 
I. és II. osztályon a közvetlen 
alacsonyabb osztályra váltott 
jegy, a III. osztályra pedig a 

fél II. oszt. jegy érvényes. 

Utólagos vizum 
33 százalék kedvezménnyel 
a Dunaszövetség igazolványával 
érvénves, mely - feibe 

kerül. 

Már most 
érvényesek ezek a kedvezmé- 
nyek, melyek bármikor igénybe 

vehetők 

november 15-ig 
Igazolványok kaphatók a 

péli itan 



egy vasrud rázuhant Popescu 

MEGNYILT 

í Palace Csoda-Bár 

Loupu dr. Temesvárott. A Lu- 

s vezetése alatt álló 
agozata októ- 

cörgyárban tartja ezévi kon- 

ral amelyen a párt vezére, 

pu dr. is megjelent. 

A romániai hirlapirók nyug- 
... 
ijintézete. A romániai hirlapirók 

és nyugdijintézmé- 

ye november elsején, vasárnap 

"ukarestben tartja tisztujitó köz- 

yülését. Az ujságirók szindikátu- 

ának székházában tartandó köz- 

tvülés napirendjén a különböző je- 

entéseken kivül az ez évi költség 

etés megszavazása, valamint a Ve- 

etőségi tagok megválasztása sze- 

epel. Abban az esetben, ha a köz- 

yülés határozatképtelen lesz, ugy 

zt november 8-án tartják meg. 

Felfedezték a legnagyobb fe- 

keteszesz panamát. Taranu Vik- 

tor pénzügyi vezérfelügyelő, aki 

a feketeszesz körüli üzelmek lelep- 

lezésével tette nevét ismertté és 

Temesvárott is több nyomozást ve- 

zetett, jelenleg Bukarestben tartóz- 

kodik. A vezérfelügyelő bejelen- 

tette a pénzügyminiszteriumban, 

hogy az eddiginél is nagyobb feke- 

teszeszpanamának jutott a nyomá- 

ra, amely az egész országra kiter
- 

jed. Taranu vezérfelügyelő felha- 

talmazást kapott, hogy ebben az 

ügyben nyomozást folytasson. 

Sulyos baleset a városi vil- 

lanytelepen. A városi villanytele- 

pen tegnap délelőtt munka k
özban 

etegsegélyző 

Terenc fütő kezére és mind az öt 

ujját összezuzta. Popescu 
Ferencet 

a mentők részesitették első
 segély 

ben, aztán Deszállitották a kórház 

sebészeti osztályára. 

Kommunista letartóztatások 

Recsicán. Resicán a Ten lőrség há- 

tom Hiatalembert tartóztatott le, 

akiket azzal vádolnak, hogy 
kom- 

munista agitációt folytatnak. A 
le- 

tartóztatások a legutóbbi sztráj
k- 

mozgalommal állanak össze
függés- 

ben. Az elfogott fiatalemberek, 

akiknek nevét nem közlik, 
állitólag 

kommunista röpiratokat is terjesz- 

tettek, amelyekben a gyár vezető- 

sége ellen izgattak. 

rország is felállitotta a rög- 

tönitélő biróságot. Dublini jelentés 

szerint az ir kormány rögtönitélő 

Dróságot alakitottt A rögtönitélő 
biróság öt magasrangu katona: 

tisztből áll. Ezek kizárólag á
llam- 

ellenes cselekmények ügyében
 itél- 

keznek. Az ir kormány ezzel 
egy 

idejüleg tizenkét különböző
 szerve- 

vetet oszlatott föl, ezek között van
 

a szovjetbarátok ligája 
és a köztár: 

sasági szövetság. 
ib 

. Ha Temesvárra jön, kérje min- 

denütt az ingyenes tájékoztató
t. (Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 

- a régi közkedvelt Te- 

e mesvár egyetlen uri 

lszórakozó helye 

nagyon mérsékelt árakkal, a 

ilágvárosi müsorral. Müsor előtt : 
és után a közönség táncol. * 

orista a Szovátán annyira 

sasbsol fenatstodo i 

Négy milli 
délelőtt 10 órakor mesvár

i 

székely faluban. 

nhamarosan szertevitte. 

a cseh és magyar 

óval 

A temesvári betegsegélyző pénz- 

tár pénzügyi bizottsága most álla- 

pitotta meg a jövő esztendei költ- 

ségvetést. A sulyos anyagi viszo- 

nyokra való tekintettel az évi költ- 

ségvetést - annak ellenére, hogy a 

tagsági járulékokat felemelték - 

mégis négy millió leiel leszállitot- 

ták és pedig 31,500.000 

27,500.000 leire. Ugyancsak a gaz- 

dasági viszonyok rosszabbodásá- 

nak jele az is, hogy a kerületi be- 

tegsegélyző pénztár tagjainak szá- 

ma 52.000-re apadt. A tizenhétezer 

elmaradt tag után a betegpénztár 

tagjáruléka is jelentékenyen ke- 

vesbedett. A pénzügyi bizottság 

nem akarta a személyzeti kiadások 

redukálását tisztviselői elbocsátá- 

sokkal elérni és egy csomó embert 

megfosztani a kenyerétől és azért 

ezt a fizetések csökkentésével érte 

el. Temesvárott és a pénztár egész 

területén hetvennyolc orvos áli a 

betegsegélyzőpénztár szolgálatá- 

ban. Az orvosok tiszteletdiját szin- 

csökkentették a te- 
ar 

eee 

betegsegélyző pénztár jövő 
évi köliségvetéséeétt 

tén csökkentették. A tisztviselők 

száma ötvenhat. Az orvosok fizeté- 

sére 2,683.040, a tisztviselők és a 

segédszemélyzet fizetésére pedig 

2,717.124 leit vettek föl a költség- 

vetésbe. Személyzeti kiadásokra te- 

hát a költségvetés huszonhárom 

százalékát forditják. A többi kiadá- 

leiről sok a következőképpen oszlanak 

meg: negyven százalék a betegse- 

gélyekre, négy százalék temetkezési 

segélyekre, kilenc százalék kérházi 

ápolási dijakra, kilenc százalék ad 

minisztrációs költségekre, egy szá- 

zalék előre nem látott kiadásokra 

és tizenkét százalék a központ né- 

sire. A betegsegélyző pós-tár 

pépzügyi bizottsága kimondta azt 

ie, hogy ezentul az ágyban ivő 

bpetegek, akik nem képesek elneani 

a betegsegélyző pénztár gyógy- 

szertárába, a pénztár költségére a 

hozzájuk legközelebbi magángvós? 

szertárból is beszerezhetik a ren- 

delt győgyszereket. 
o 

Trafikosok kongresszusa Ke- 

lozsvárott. A romániai trafikosok 

október 25-én, vasárnap Kolozsvá- 

rott országos kongresszust tarta- 

nak, amelyen a temesvári dohány- 

tőzsdéseket Olariu János, a te- 

megvári szakcsoport elnöke képvi- 

seli. A kolozsvári nagygyülésen 

a nagytőzsdék és dohányelosztók 

felállitásával kapcsolatos haszonré- 

szesedést fogják tárgyalni és hatá- 

rozatot hozni. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Pascu György, Gál Anna, Habetler 

Ferenc. Meghaltak: Nagyiván An- 

tal 58, Todor Karolina 39 és Mát 

rai Frigyes 70 éves korában. 

Tavasszal általános választá- 

sok lesznek Franciaországban. A 

francia kamara és szenátus tagjai 

nak mandátuma a jövő év tavaszán 

lejár. Ez szükségessé teszi az uj 

választások kiirását. A választáso" 

kat valószinüleg áprilisban tartják
 

meg és az uj parlament máju
s ele- 

jén ül össze. 

- Huszonhét lakóház leégett egy 
Csikszentgyörgy 

községben óriási tüzvész pusztitott. 

A faluban kigyulladt egy lakóház. 

amelynek lángjait az óriási szél 
Csikszere 

dáról az egész tüzoltóság a vesze 

delem sznhelyére vonu
lt és csak 

nagy erővel sikerült a pu
sztitó ele- 

met megfékezni. Huszonhét
 lakóház 

teljesen elhamvadt. A
 kán ice 

- Elháritott vasuti 
merénylet. 

Komáromi jelentés szeri
nt a prágai 

gyorsvonat ellen az 
elmult éjszaka 

merényletet kiséreltek me
g. Isme- 

retlen merénylők a komár
omi Duna 

hidon átvezető vasuti sinek
re két 

hatalmas követ helyeztek 
el. A 

gyorsvonat érkezése előtt nétány 

perccel a pályaőr áthaladt a h
idon 

és észrevette a köveket. (A felfede- 

zés után a pályaőr a Prága-b
uda- 

pesti gyorsvonat elé szaladt és 

fényjelekkel megállitotta apvonat
ot, 

amely az akadály elháritása tan 
Zön 

ány pe éhány perce késéssel fölytatii az 
sabíiaad aso.s so. 

határrendőrséget. 
8 
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ség nélkül 

gtame 

ÉÉrdemes gyárvárosi matróna ha- 

lála. Özvegy Podhorányi Nán- 

dorné, született Sautzeck Izabella, ki 

lencvenkét éves korában meghalt. Az 

elhunyt matróna jótékonyságáról volt 

ismeretes és különösen a háboru előti 

sok jótékonysági mozgalomban vett 

részt. Halálát fiai, Podhor ányi 

József. a Temesvári Első Takarék 

pénztár igazgatója és Podho- 

rányi Jenő nyugalmazott század
os, 

unokái Zimmermann Izabella, szüle- 

tett Podhorányi és Podhorányi Ir
ma, 

valamint kiterjedt rokonság 
gyászolja. 

Temetése ma délután a gyárvárosi 

Burkus-utca 15. számu gyászházból 

megy végbe. 

s öntött kályhák, örökégők fekete 

és emailirozott, kályhaelők, tüzelő- 

szerszámok mélyen leszállitott áron 

kaphatók. Scherter Ottó vaske- 

reskedése, Timisoara-Belváros. 

Érvényesülés művészete. A meg- 

nyerő modor könyve. Schidlo
f dt 

az érvényesülés müvészetét és a meg- 

nyerő modor könyvét igéri, valójáb
an 

azonban sokkal többet nyujt ennél. 

Egészen derüs, velős gyakorlati élet- 

filozófiát, minden tudákos nagyképiü 

azok számára, akiknek 

szükségük van arra, hogy a névtelen 

ömegből kiemelkedjenek, a boldogság
 

valamely magasabb fokára. Érdekes 

mint egy regény, megbizható, mint 

egy Bedecker, azt lehet erről a könyv- 

ő1 mondani. Pártlan az az érzék a 

reálitások, az apró és nagy dolgok 

iránt. Majdnem minden fontos kér- 

désre, amelyet a mindennapi élet fel- 

vetett, találunk feleletet. De azok a 

sajátos problémák is, amelyek a mü- 

vészekkel, a kereskedőkkel, a hivatai 

nokokkal, az orvosokkal való érintke- 

zésből fakadnak. szintén megszünnek 

problémák lenni, azok számára, akik 

ezt a könyvet elolvasták. Nem üres 

szó azt mondani, hogy ennek a könyv-
 

nek az elolvasása és ami fontosabb, 

megszivlelése nyomán mindenki kü- 

lönb emberré lehet. A Lingua kiadá 

sában megjelent. gondosan iállit 

munka bolti ára füzve 95 lei 
vászonkötésben 136 lei, Ér e p 

E ! " D 
Kolozsvár. Köüldjebe bélyegben nál 

ven jelentette be magát. 

Csalódtak az ujságirók. Prágában 

tegnap az egyik előkelő szállodábaa 

lakást vett egy hölgy, aki Londonból 

érkezett. A hölgy Mathieu né 

Csakhama" 

szárnyra kelt a hir, hogy az idegen 

hölgy senki más, mint Elena ro- 

mán hercegnő, Károly király elvalt 

felesége, aki inkognitóban utazik. A 
hölgy Prágából Bécsbe utazott, ahol 

már megelőzte a hire és az ujságirók 

egész serege várakozott rája, hogy 

meginterjuvolja. A legenda akkor 

szétoszlott, mert kiderült, hogy Ma- 

thieu Helena csakugyan az, akinck 

magát nevezi. A francia nevü hölgy 

férje Angliában gyáros. 

- Lassan-lassan mindenki gya- 

log jár. Berlinben a gazdasági vi- 

szonyok rosszabbodásának tulajdo- 

ritják azt, hogy a közuti kocsikon 

egyre kevesebben utaznak. Az em 

berek inkább gyalogolnak, csak- 

heogy megtakaritsanak néány 

ptenninget. A közuti vasutak igaz- 

gatósága elhatározta, hogy a ki 

nem használt vonaljáratokon esök- 

kenti a forgalomban levő kocsik 

számát. 

Kocsirud átdöfte az autó üvegzét. 

Könnyen sulyossá válható autóbal- 

eset érte a város két ismert polgárát. 

Heim Miklós ácsmestert és Göt2 

Károly erzsébetvárosi épitészt, akik 

autóval Lippára akartak utazni. 
Ami- 

kor az autó a Dóm-tér és Szerb-ultea 

sarkához ért, az egyik kocsi rudja át- 

furta az autó 

autó első ülésén helyet foglalók csak 

hidegvérüknek köszönhették, hogy a 

nagy erővel bevágódott kocsirud 
nem 

sértette meg őket, mindössze az autó 

rongálódott meg sulyosabban. 

üvegellenzőjét. Az 

Mozi 

Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: 
parancsra. (Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: A mu- 

zsikus Jankó. (Hangos film.) a 

Forum mozi: A bécsi vig asszonyok. 

(Beszélő film.) 
Gyárvárosi Apolló mozi: 

főhadnagy. (Beszélő film.) 

eeeleerel 

A nevető 

saaa 

H. szép akar lenni, a 

Hlesn-tejkrémet, liliom- V - 

.o a 
kizárólag KULKA Ezmil városi 
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A vivas 
üa 

alegegészségesebb 
téli sport 

Egyéni és csoportos tanitás 
gyermekek és felnőttek 

részére 



. OLDAL 

Harminc év alatt Zola barátai a nagy iri 
feljes irodalmi levelezését összegyüjtötté 
és közel ötezer levélből álló anyag felei 

- Téli munkarend a városházán. 
Mától kezdve a városházán a téli mun- 
karend lép életbe. A hivatalos órák 
reggel hét órakoar kezdődnek és déli 

két órakor érnek végett. A télen át 
hétköznapok egyikén sem lesz délután 
hivatalos óra. 
-A legionáriusok kongresszusa. A 

legionisták Belgrádban nemreég kon- 

gresszust tartottak. Jurma Traján, 

a temesvári betegsegélyző pénztár 

tisztviselője, a legionisták belgrádi 

kongresszusán a romániai legioniári1- 

sok csoportjában szintén résztvett és 

a diszszázad parancsnoki teendőit 

látta el. 

- Városi házakban városi tisztvise- 

lők lakianak. A város tulajdonát ké- 

pező bérházakban csekély számu va- 

rosi tisztviselőn kivül állami hivatal- 

nokok és magántisztviselők is laknak 

Ezek aránylag alacsony lakbért fizet- 

nek, mig ezzel szemben azok a városi 

tisztviselők, akik magánházakban lak 

nak, kénytelenek magas lakbért fizet- 

ni. A városnál az a felfogás, hogy a 

városi bérházakban elsősorban a va 

rosi tisztviselők találjanak lakást és 

éppen ezért az összes állami és ma- 
gántisztviselőknek a városi házakban 

való lakásait május elsejére felmond- 

ják és a megüresedő lakásokat városi 

tisztviselőknek bocsátják rendelke 

zésre. 

- Táneckabaré az Erzsébetvárosban. 

Szombaton, október 24-én vidám szü- 

reti mulatság lesz a Weiszgerberné 

(Novotny)-féle helyiségben, melyet ki- 

tünő számokból összeállitott kabaré- 
előadás vezet be. Ennek keretében fel- 
lépnek Kassay, Dálnoky, Péter, Her- 
mann, Kracktusz Médi, Lorencz Ró- 

zsika és Erantzen Böske, valamint az 

egész Kassay-együttes. A Komancsek 

jazz-band arról gondoskodik, hogy a 

fiatalok vidáman táncoljanak. 

jelvény 20 lei. 

Tánc- 

Zongorát 
javit, elad és 

hangol 

Eladás és javitásnál 
több évi jótállást 

vállal 

Márthé Károly 
Temesvár.Gyárváros, Liget-ut 9. sz. 

* Olasz nyelvtanulás magánuton. A 

.Lingua nyelvkönyvek" sorozatában 

most jelent meg Dr. Honti Rezső- 

nek, a budapesti müegyetem olasz rek- 

torának gyakorlati olasz nyelvtana. 

Ez az első eredeti magyar kézikönyv 

az olasz beszéd és irodalmi nyelv el- 

sajátitására, mely nemcsak magán- 

használatra, hanem tanfolyamok szá- 

mára is készül. A tanitás a minden- 

napi élet gondolatköréből vett beszéd- 

anyagból (uházkodás, élelem, lakás, 
egészség stb.) indul ki, ebből vezeti le 
a nyelvtan rendszerét és megfelelő 

gyakorlatokkal teszi a megtanult 

anyagot használatban alkalmazható 

nyelvkészséggé. Az irodalmi nyelvbe 

költői olvasmányok vezetik be a tanu- 

lót, ugyszintén a gondosan összeválo- 

gatott anekdoták, közmondások teszik 

változatossá és szórakoztatóvá a tanu- 

lást. Nyelve a törzsgyökeres, az elvont 

ugynevezett iskoladialektustól mentes 
olasz nyelv, a tiszta toszkániai kiejtés 
mindvégig pontosan meg van jelölve. 

Modern kivitelü félvászon kötésben 

163 lei, egész vászonkötésben 204 lel 

bolti árban a Lingua kiadó uj nyelv- 
könyv-sorozatában jelent meg, Le- 

pagenál Kolozsvár. Szállitás utánvét- 

tel portómentesen. Kérje a nyelv és 

szótárkönyvek jegyzékét Lepagetó! 

beszüntetni 

nyesiteni. 

A bünperek korszakát éljük 
ma, merényletek és gyilkosságok 
rémregénye kel napról-napra uj 
véres, való szinekbe. Nemi Ana- 

tol France Bonnard Szilvesz- 

tere a nap hőse, hanem - Mats- 
ka Szilveszter, Kürten Péte Ondi 
Sándor, Molnár Erzsébet és a többi 

merénylők, gyilkosok, róluk szüle- 
tik a riport, de róluk irják a tanul- 
mányokat is, hogy vajjon mi lehe- 

tett pszihológiai inditó oka tetteik- 
nek. Nem is tudom, vajjon komo- 

sdalékokról irni, mikor már szi te 
semmibe tünt a nagy szellamek 

apoló szeretete és haldoklik a hal- 
hatatlanság. Feledés köde bru a 
mély müvészetre, legfeljebb mezi 

sztárok intimitásait zengi, vagy di- 
vatos primadonnák kombinéit kap- 

csolja ki előzékenyen szinházi éle- 
tekben néhány pszeudó-toll. 

Az igazi nagy irodalmi élet. 

ahogy azt „La vie litterere"-nek ne- 
vezték olyan találó szépen, talán 
ecsak Franciaországban él még régi 

finom szépségében. Ez az irodalmi 
élet a nagyközönség teljes és szé- 
leskörü bekapcsolódását jelentette 
a müvészet alakulásába, jelentette 

a revüket, a konferanszot és a napi 

lapok irodalmi mellékleteit, me- 
lyekben már inkább a müneyüt- 

lyan érdekes-e, érdemes-e literá.is 

- 

rendelkeznek 
kokról és az alkotás körülményei- 
nek ezer finom biológiai aprólékcs 
ságáról volt szó, mert hiszen magát 
a müvet, a regényt, a verses kötetet 

már ugyis eleve megvette az olva- 

só. A francia olyan közvetlenüi és 

olyan közelről ismerte iróit, mint 
mi a labdarugóinkat. Igy volt az- 
tán olyan könyveknek is a legszé- 

lesebb körben keletjük, mint pél 
dául Massisé, ki kerek négyszáz 
oldalon irja meg Zola Assen.eire 
regényének technikai keletkezését. 

Régi divatja például a francia iro- 
dalomnak, hogy a nagy irók halála 
után, azok sirja körül baráti kör 
alakul. Ennek a sirontuli barátság 

nak az a célja, hogy az elhalt irók 

muvét és munkáját ugy ápolja és 

gondozza, mintha irójuk még rin: 
dig élne. Hivatásos irók, bibliófi 
lek, amatőrök és az élő, meghitt ba- 
rátok alkotják ezt a kört, felkutat- 

ják az elhunyt kiadatlan kéziratait, 
levelezését, élete fontosabb mozza- 

natait. Termékeny, minden irányu 

érdeklődéssel élő hagyatékká avat 
ják jelentőségét, ami minden hideg 

szobernál melegebb valóság. Zola 
barátai, Huysmans barátai, Mir- 
beau barátai azután évről évre 

szaporodnak és a temetési évfor 

duló alkalmával nemcsak a sirokat 

látogatják meg, hanem beszám 
rak mindazon adalékokról is. : 
lyeket az év folyamán szereztek 
állaándóan szaparodik az olvas 

köre is, kik ezerszámra tömörüln 
egy-egy kedvenec irójuk mellé. 

Zola halálának most volt 
mincegyedik évfordulója. Kortá 
sainak száma egyre fogy. Hisz. 

már hat évvel ezelőtt is csak ke 
ten voltak a sirnál a régiek közt 

- Bourget és Dreyfus. Az id 
Zola barátai befejezték Zola ir 

dalmi levelezésének összegyüjtés 
Saint Beuve, Taine, Bourge 
Maupassant, Barres Coppé, Mi 
beau, Goncourt-al és sok más s 
lemi óriással folytatott eszmec 

rék tanusága ez a kötetekbe logh 
tó gyüjtemény, rengeteg uj adal 
ka a naturalizmus, verizmus és 

romanticismus összecsapásain 
Huymans levelei is közte vannai 

De ez a levélcesomó épp oly tab 
mint Goncourt Naplójának egy r 

sze. Nem szabad közétenni. A tö 
bi régyezerhatszázhatvanhat leve 
let azonban földolgozza Zola bar. 

taznak társasága és akik a könyve 
igazán szeretik, nemsokára nagy 
becsü érdekességeket olvashatnak 
regényirodalom legragyogóbb kol 

Flaneur. 

Vizsgálat az orsovai ideiglenes 

bizottság ellen. Hamat lugosi pre- 

fektus megjelent Orsován és vizsgá- 

latot inditott az ottani városi ideigle- 

nes bizottság ellen. Az erélyes fellépést 

azok a panaszok idézték elő, amelye- 

ket a bizottság munkájával elégedet- 

len lakosság felhozott:. A prefektus 

megvizsgálta a panaszokat és utána 

felszólitotta az ideiglenes bizottság 

tagjait, hogy adják be a lemondásu- 

kat. A felszólitás azonban eredmény- 

telen maradt, mert mindössze két tag 

volt hajlandó lemondani. mig a töb- 

biek ragaszkodtak kinevezésükhöz. 
Hamat prefektus az üggyel kapcsola- 

tosan Bukarestbe utazott és a belügy- 
miniszternek jelentést tesz az orsovai 

eseményekről. 

* FELHIVÁS HÁTRALÉKOS ELŐ- 

FIZETŐINKHÖZ. Felkérjük mind- 

azon előfizetőinket, akik az előfizetési 
dijjal hátralékban vannak, hogy a 

hátralékot mielőbb rendezni szivesked- 

jenek, mert ellenkező esetben kényte- 

lenek leszünk a lap további küldését 

és követelésünket érvé- 

- Kibontják a házak cseréptetőit. A 

különböző módon elkövetett betörések 

után a temesvári bünözők a betörés 

ujabb fajtáját eszelték ki. A lelemé- 

nyes betörők ugyanis a háztetők csei 

repeinek leszedése utján hatolnak be 

a padlásokra, amelyeket azután ki- 

fosztanak. A legutóbbi napokban a 

Gyárvárosban követtek el igy két be- 

törést, mig az elmult éjszaka az er- 

zsébetvárosi Tirol-utcában történt ha- 

sonló betörés. Eddig még ismeretlen 

tettesek leszedték a Tirol-utca 95. 

számu ház tetőzetének egyik részét és 

behatoltak a padlásra. ahonnan külön- 

böző háztartási cikkeket vittek el 
Kolozsvár. mintegy ötezer lei értékben. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai inté-. 

zet jelenti: Változékony, szeles, hüvös 

időjárás várható sok helyen esővel. 

e Olcsó utazás vizamkedvezménnyel 

Eudapestre. A Dunaszövetség moz- 

galmat inditott, amelynek a „Nézzétek 
meg Budapestet ősszel" nevet adta. 

Hogy az akcióban való részvételt mi- 

mél szélesebb rétegeknek lehetővé 

tegye, kieszközölte, hogy a Romániá- 

ból érkező utasok a magyar vasuta- 

Kkon mostantól november 15-ig bár- 

mikor utólagos vizammal utazhassa- 

nak Budapestre, ahol a vizamot 33 

zázalék kedvezménnyel kapják meg 

j szövetség igazolványával, amely 

66 lelért lapunk kiadóhivatalában 
kapható. Kedvezmény van a vasuta- 

kon is, még pedig ugy a gyors-, mint 

Megint drágul a tüzifa, 
Saját érdeke, hogy idejében sze- 
rezze be még olcsón amig a készlet 

tart 

Salamon és Tsa 
tüzifatelepén, Józsefváros, a Bega-ma- 
lommal szemben. Telefon: 12-53. 

x személyvonatokon. Az első és máso- 
dik osztályban a közvetlen ala- 

esonyabb kocsiosztályra váltott egész 

legzyel, a harmadik osztályban pedig 

másodosztályu féljeggyel lehet utazni. 

Az ezen kedvezményre jogositó iga- 

zolványok szintén lapunk kiadóhiva- 

talában kaphatók. A gyorsvonati iga- 

zolvány ára 120 lei, a személyvonatra 

Ugy a vasuti, mint a vizumigazol- 

ványok külön is kaphatók. Bármely 

igazolványt szivesen küld vidékre 

atánvéttel is a Déli Hirlap kiadó- 

4) A pénz előzetes beküldése esetén 

légre. 

érvényes igazolvány ára pedig 60 lei. 

hivatala (Temesvár, Szentgyörgy-tér 

zatad aasa 
Csütörtök. (Október 22.) Bukares 

1 óra: Gyamofonzene. 1 óra 50: Gramc 

fonzene. 6 óra: Román és könnyü zen 

7 óra 10: Zenekari hangverseny. 8ór. 

40: Gramofonzene. 9 óra: Atanasi 

baritonénekes hangversenye. 9 óra 

Szimfonikus hangverseny. 10 óra 1 

A hangverseny folytatása. Budapes 

10 óra 15: Zenekari hangverseny 

gely Ilus (ének), Lux József (ének) é 

Nagy Ilonka (mélyhegedü) közremü 

ködésével. 10 óra 30: Hirek. 10 óra 45 

A hangverseny folytatása. 1 óra: Déé 

harangszó az Egyetemi templombó 

1 óra 5: Gramofonzene. 1 óra 25: Hi 

rek. 1 óra 35: A gramofonzene folyta 

tása. 3 óra 45: Árfolyamhirek. 5 óra 

Mesedélután. 5 óra 45: Hirek. 6 óra 

Mezőgazdasági előadás. 6 óra 30: Ra. 

dics Jóska és cigányzenekarának 

hangversenye. 8 óra: Arany János 

költői igazságszolgáltatása. 8 óra 30. 

Hubay: Az álarc cimü operájának elő 

adása. Utána az első honvéd-gyaloz 
ezred zenekarának hangversenye. Bécs 

12 óra 30: Zenekari hangverseny. 2 

óra 10: Gramofonzene. 6 óra: Délutáni 
hangverseny. 8 óra 30: Rádiókabaré- 

11 óra 25: Operettrészletek. Belgrád: 

12 óra 5: Gramofonzene. 1 óra 5.: Zene 

kari hangverseny. 5 óra: Gramofon 

zene. 6 óra: Nemzeti dalok harmoni 

kán. 6 óra 30: Zongorahangverseny. 7 
óra: Nemzeti dalok. 9 óra 30: A rádió 
zenekar hangversenye. 10 óra: A Tru 
badur cimü opera közvetitése Olaszor 

szágból. Langenberg. 9 óra: Szórakoz 
tató zeme. Utána könnyü zene. Milán 

8 óra 15: Könnyü zene, 8 éra 45: Gra- 
mofonzene. 9 óra 45: Verdi: Trubadur 

cimü operájának előadása. Prága. 8 kérünk husz leit mellékelni postakölt- 
óra 30: Operaelőadás. Róma. 9 óra 10- 



ofonzene. 10 óra: Vegyes hang 

Strassburg. 9 óra: Gramof
on- 

10 óra 30: Liszt-müvek előadása. 

6 óra 35: Kamarazene. 8 óra 

Gramofonzene. 9 óra 15: Könnyü 

ene. 

tek. (Október 23.) Bukarest. 1i 

Gramotonzene. 1 óra 50: Gramo- 

ene. 6 óra: Román és könny
ü zene. 

ra 10: Zenekari hangverseny. 9 

Operettelőadás. Budapest
. 10 óra 

Zenekari hangverseny. 10 óra 30: 

k. 10 óra 45: A hangverseny foly- 

a 1 óra: Déli harangszó az E
gye- 

mi templomból. 1 óra ő: Veszprémi 

és ci gányzenekarának s Vince 

ngversenye. 1 óra 25: Hirek. 
1 óra 35: 

hangverseny folytatása. 3 óra 35: 

folyamhirek. 5 óra 10: Szegedi Ist- 

n novellái. 5 óra 45: Hirek. 6 óra: 

szuti forgalmi balesetek 1930-ban. 

ontz Endre dr. előadása. 6 óra 30: 

iramofonzene. 8 óra: A budapesti 

unkásdalárda hangversenye. 8 óra 

A Mándits szalónzenekar hangver- 

0 óra 45: A rádió külügyi ne- 

dórája. 10 óra: Az Országos Postás 

és Kulturegyesület hangver- 

Közremüködik Szollás Magda 

ora), Tóth Erzsi (ének), Hanno 

re és cigányzenekarának hangver- 

e a Hungária szállóból. Bécs. 12 

dám egyfelvonásos opera előadása. 11 

óra 15: Jazz-hangverseny. Belgrád. 1 

óra 5: 

5 óra: Gramofonzene. 6 óra: Nemzetfi 

dalok. 6 óra 30: Zenekari hangverseny. 

19 óra: 

Jazz-band. Langenberg. 9 óra: Vidám- 

est, utána zenekari hangverseny. Mi- 

lánó. 8 óra 15: Könnyü zene. 8 óra 45: / 

A rádiózenekan hangverseny. 

Jugoszláv dalok. 11 óra 50: 

Gramofonzene. 10 óra: Tarka-est. 11 

óra: Tánczene. Prága. 10 óra: A fil- 

harmonikusok hangversenye. Róma. 9 

óra 10: Gramofonzene. 10 óra: Operett-
 

előadás. Strassburg. 9 óra 4ő5: Gramo- 

fonzene. 10 óra 30: Hangverseny. 12 

óra 30: Tánczene. Varsó. 11 óra 10: 

Chopin-müvek. 12 óra: Támczene. 

Két egyezség és 
temesvári gazdas 

A gazdasági fronton tegnap is 

megsebesült több temesvári cég. Az 

megvonása. 

nem teljesithetik hivatásukat, a 

pénzt nem merik kihelyezni, ujabb 

üzleteket nem kötnek, üzleti váltó- 

kat nem számitolnak le, mert a 

szenlétben tartják a betétesek eset- 

leges kielégitésére. Igy az egész 

bitelélet megbénul és régi jónevi 

cégek is abba a kellemetlen hely- 

Zetbe kerülnek, hogy kötelezettsé- 

0: Zenekari hangverseny. 1 óra 

Gramofonzene. 6 óra: Délutáni 

Belgrád. 12 óra 5: Gramofon- 

1 óra 45: A rádiózenekar hang- 

versenye. 4 óra 30: Gramofonzene. ő 

óra 30: Nemzeti dalok. 7 óra: Kávéházi 

zene. 8 óra 30: Operaelőadás Bécsből. 

- Ulána a rádiózenekar hangversenye. 

Langenberg. 9 óra: Könnyü zene. 10 

Hangjáték, utána tánczene. Mi- 

! 8 óra 20: Szórakoztató zene. 8 

óra 45: Gramofonzene. 10 óra 15: Ka- 

an marazene-est. Prága. 8 óra 20: Fuvós- 

ekari hangverseny. 9 óra 20: Dalok 

I1 óra: A rádiózenekar hang- 

Róma. 9 óra 10: Gramofon- 
) ne. 10 óra: Nagy szimfonikus hang- 

geiknek nem tudnak eleget tenni. 

Tegnap a temesvári törvényszé- 

ken az Eisler Testvérek temes- 

Döffler Géza dr utján kény 

szeregyezségi kérelmet nyujtott be 

élvezett bankhitelt megvonták, üz
 

leti váltókat leszámitolásra nem fo 

A temesvári sörgyár külföldi érde 

keltsége. A temesvári sörgyár a bras 

erseny. Strassburg. 9 óra: Szórakoz- 
ó zene. 9 óra 45: Gramofonzene. 10 

30: Hangverseny. Varsó. 8 óra 30: 
i 6 mofonzene. 9 óra 15: Szimfonikus 

Szombat. (Október 24.) Bukarest. 
Gramofonzene. 1 óra 50: Gra- 

1 fon ne. 6 óra: Román és könnyü 
7 óra 10: Zenekari hangverseny. 

A bukaresti operaház elő- 

rádió házikvartettjének hang- 
ersenye. 10 óra 30: Hirek. 10 óra 45: 

rangszó az Egyetemi templomból. 

zmirnoff Szergej orosz bala- 

5 Hirek. 1 óra 35.: 

A Rádióélet 

. a futball és a biró. 

a Studióból. 

Bé 

mofonzene. 5 óra 50: Fu 

angverseny. 

ának közvetitése. Budapest. 10 óra 

enekarának hangversenye. 1 óra 
A hangverseny 

á 3 óra 45: Árfolyamhirek. 
gyermekjátszó- 

Ábrai Zsig- 

dr. előadása. 6 óra 30: A Buda- 

zücs László. 9 óra 30: Népszin- 
Bevezetőt 

Utána hirek, 
kas Jenő és cigányzenekará- 

angversenye a Spolarich-kávé- 
écs. 12 óra 30: Zenekari 

óra 45.: Gramofonzene. 

8 óra 30.: 

tárgyalásoknak célja holding-társasá 

vényeit, 

nének részt. Értesülésünk szerint 

történik a végleges döntés. 

tása hétfőn bizonyosan megtörténik. 

Egyik baj hozza a másikat. 

idején nagy visszatetszést keltett k 

játéka. 9 óra 15: Két vi- 

helyzetjelentése 

ok mindenütt egy: a kintlevőségek 

behajtási nehézségei, a bankhitelek 

A pénzintézetek ma 

pénzt trézorjaikban állandóan ké 

vár fakereskedő cég, melynek tu 

lajdonosa Eisler Béla, ügyvédje 

aktivák négy milliót, a passzi- 

vák pedig öt millió leit tesznek Ki. 

A céget, mely fizetési kötelezettsé- 

geinek eddig mindig a legnagyolb 

pontossággal tett eleget, az hozta 

a jelenlegi helyzetbe hogy az eddig 

sói Czell-koncern tulajdonát képezi. A 

bajor cégekkel tárgyal és ezeknek a 

létesitése. Holding társaságot rendsze- 

rint olyan nagytőkével rendelkező vál
- 

lalatok alakitanak, amelyek azzal fos 

lalkoznak, hogy más vállalatok rész 

lehetőleg részvénytöbbségé! 

megszenrzik és ezen vállalatokat pénz- 

ügyileg irányitják. Ebben a holdin" 

társaságban angol és bajor cégek ven- 

tárgyalások olyan előrehaladott stá- 

diumban vannak, hogy rövidesen meg- 

Megnyilik ismét a bécsi tőzsde. Bécs- 

ből jelentik, hogy a bécsi tőzsde ezen 

a héten valószinüleg uijból megnyilik. 

Ha ez azonban ma, vagy holnap nem 

következnék be, ugy a tőzsde megnyi- 

Annak 

reskedelmi körökben az az intézkedés 

sok vesződséggel és kellemetlenséggel 

a nagy forgalmat nem birja ki. E1 
most be is következett és a rozsdás 
sinü, korhadt talpfáju pályát el kel- 
lett zárni, hogy alaposan ki lehessen 

tatarozni. A pályajavitási munkálatok 

már napok óta folynak és még tovább 

fognak néhány napon keresztül tar- 

egy adóárverés a 
ági iront tegnapi 

gadtak el, a gazdák pedig, akikből 

vevoköre elsősorban rekrutálódott, 

az alacsony buzaárak miatt nern 

tudtak tizetni. A cég hitelezőinek 

hatvan százalékot ajánl fel, melyet 

kamatok mellett négy év alatt fél 

éves részletekben törlesztene. 

A másik cég, mely immobillá 

lett, a temesvári K allaSchulz 

Arnold és társa halkonzervgyár. A 

1 

cég tegnap a törvényszékhez be- 

nyujtott kérvényében szintén 

egyezségi ajánlatot tett hitelezői 

A tüzifa elsőrendü életszükségleti 

cikk. A kormány - mint ismeretes 

azzal a tervvel foglalkozik, hogy a 

tüzifát elsőrendü életszükségleti cikkó 

nyilvánitsa. G rofsorean Kor 

nél dr. főpolgármester kijelentette 

hogy mihelyt ez bekövetkezik, a vá
ros 

szigoru ellenőrzést fog gyakoroln
i, ne 

hogy a fakereskedők a megencgedettnél 

magasabb árakat követeljenek a kö- 

zönségtől. A város bizottságot neve 

ki, amelynek feladata lesz tanul- 

mányozni a fapiac helyzeté
t és az árak 

alakulására befolyást gyakorolni. 

Azokkal a fakereskedőkkel szemben, 

akik a megengedhetőnél ma
gasabb árt 

követelnek majd a fáért, a spekula- 

förvény alapján fognak eljárni. 

Enyhités a tüzifa vasuti 
szállitá- 

sánál. Jelentettük, hogy a fakeres- 

kedők küldöttsége a közlekedésügyi 

miniszternél járt és azt a kérelmet 

adta elő, hogy a tüzifa
 vasuti szálli 

tásánál engedélyezett husz százalékos 

engedményt husz vagonnál kisel 

mennyiségre is adja meg. Az állam- 

vasutak igazgatótanácsa foglalkozot 

ezzel az üggyel és ugy d
öntövb, hogy 

a fakereskedők ezentul 
közös szállitó- 

levéllel öt vagonból álló tüzifakülde- 

ményt is szállithatnak a
 husz százalé- 

kos engedmény igénybevételével. Ez 

a rendelkezés már ma lép
 életbe. 

Gabonaárak magánáriolyama. Buz 

. 

nek. A gyár aktivái tizenegy millió 

leit a passzivák pedig kilenc és fél 

miliót tesznek ki. A cég tulajdon 

képpen csak moratoriutuot kér, 

mert hitelezőinek száz százalékot 

ajáni három év alatt fizetendő rész 

letekben. 

A harmadik cég az adófronton 

esett el. A Nádai Testvérek autó 

garázsát negyvenhatezer lei adó- 

hátralék miatt elárverezték. A több 

százezer lei értékü üzletet nyole- 

vanháromezerötszáz leiért 
velyélték el. A kincstár gazdagabb 

Hlaett néhányezer leiel, de egy adófi- 
zetővel szegényebb. 

-0 
geselftents 

lani. Ezalatt pedig a vámáruval meg- 

tudnak a vám- 

raktárba jutni. Ez nemcsak azért kel- 

lemetlen a kereskedőknek, 

kaphatják meg a megérkezett árut, 

hanem azért is, ment a saját hibájukon 

kivül ki nem váltott áruk után jelen- 

tékeny fekbért kell a vasutnak fizet- 

niök. A kereskedelmi 

előre bejelentették, hogy 

fognak a fekbér ellen. 

rakott vagonok nem 

5 mert nem 
Czell-csoport néhány hét óta angol Vé 

2 

adók szindikátusának felkérésére Ve- 

terány Viktor dr. szindikátus 

ügyész, szindikátus 
(Belváros, Jenőherceg-utca 20.) vasár 

a 

a 

gyülés keretében, a kisipari munkáér 

nöksége ezuton hivja fel tagjait, a 

e- 

jenek meg. 

hogy a postai és a vasuti vámot az Brailai terményárak. 78 kilógramos 

állami raktárházakba helyezték. Ez buza 280 lei, 77 kilógramos buza 260- 

az intézkedés a kereskedők részére 270 lei, 75 kilógramos buza 247-250 lei. 

jár. Félő volt azonban az is, hogy a ségü árpa vasuti állomáson 220, jobb 

közraktárakba vezető vasuti vágány minőségü árpa kikötőben 230, 62 kiló- 

kilónkint. 

kótya- 

érdekeltségek 

tiltakozni 

A kisipari munkáért járó követelé- 

sek biztositása. A temesvári munka- 

székházában 

náp délelőtt tiz órára egybehivott 

járó követelések biztositásáról szoló 
törvényt, valamint annak végrehajtás! 

utasitását ismerteti. A szindikátus el- 

összes vidéki ipári szervezeteket, vala- 

mint ipartestületeket, hogy saját ér- 

dekükben ezen az értekezleten jelen- 

gyenge minőségü buza 195, jobb min 

gramos árpa vasuti állomáson 227.50 - 

kikötőben 240, nyirott árpa 270, ui 

kukorica 145, régivel kevert kukorica 

150, zab 250-260, rozs 180, moldovai 

bab 290-295, munteniai bab 280, kerek 

szemü bab 315, borsó 280-290 lei száz- 

hetvenkilenc kilógramos 235-240 lei, 

ui tengesi 160 lei, zab 270 lei. takar 

máany arpa 240-250 lei. sörárpa 290- 

300 lei burgonya 160 lei s
zázkilónkint. 

97 lc1 
Lnuesrnamag 17 és lóheremag 

kilónkint. Az iránvzat a buzában 

lettelen. 
í 

Daevizák árfolyama. Zürichbe
n a le 

a05. Párisban 15.20. Mai árfolvamok 

következők: angol font 655, dollár 

167.70. hollandi forint 67.90. dinár2 

F-ancia trank 6.60. alasz lira 8.80. esel 

korona 4.975, német márka 39.70. osz 

trák schilláng 23.50. svájci frank
 33.05. 

belgas (öt belga frank) 24. A ma-
 

gvaz nengőt nem jegvzik. 

Szerkesztői üzenetek 
B. D. Z. Nem ismeti a tényeket. 

Ezért irhat ilyeneket. N
em arról van 

szó, hogy ki szerezte előbb a 
doktora- 

bár tőiskolai végzettséget 

igénylő állásnál ez is számit, Szobo- 

lotzky pedig kerek tiz évvel előbb 

volt doktor, mint Angerbauer - ha
- 

nem történt-e máéltánytalanság vagy 

Sem. Ez pedig tagadhatatlan. 1918 tól
 

kezdve, amikor Angerbaue
r tisztv 

lői karrierje Temesvá
r városánál kez 

dődött - Szobolotzkyé 1911-b
en vet 

kezdetét - Szobolotzky végze
ttségének 

és szolgálati beosztásá
nak megfelelően 

hat fizetési fokozattal volt Anget 

bauer előtt és ez is maradt a 
helyzet 

1921-ig, amikor Angerbauer
 tiz év alatt 

Szobolotzky három előléptetésével 

szemben fokozatokat átug
orva 

ötszönr lépett elő és a mult évben 

Szobolotzkyval egy fizetési fokozatba 

került. Csak a vak nem látja, hogy
 

itt méltánytalanság történt. Tehát 

nem csak arról van 

magyar tisztviselőt 

hanem régi városi tisztvise 

talan preterálásáról is. Nagyon fur- 

csán fest, hogy a svá b lap 
vonja két- 

ségbe a magyar kisebbség
 érvényesü- 

lési jogait, amikor azt a román fő- 

polgármester tiszteletreméltó loyali- 

tással és őszinteséggel 

D 

tust, 

i 

t 

z 

wolt 
s, Gorové-u. J6. éssefváro 

/ 



i 

OLAI 
zmszzat sezzzameetmomz 

el 
r 

Az apróhirdetés olcsó és eredmé 
nyes. 

Egyes szó ára: 
Levelezés és házasság rovatban 

négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 

Legkisebb hirdetés negyven lei. 
Lakás, Adás-tétel, Alkamazás és 

vegyes rovatban három lei, vasta- 
gabb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 
detés harminc lei. 

Állástkeresők szavankint két leit 
fizetnek, vastagabb betüvel három 
leit. Legkisebb apróhirdetés husz 
lei, többszöri közlés esetén egyen- 

kint tizenöt lei. , 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirás 

és pénzbeszedő kiküldetése meg 

drágitja a hirdetést. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
hivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 

tésekre a jeligével ellátott irásbeli 

ajánlatot kell beküldeni a kiad h 

vatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban: Kardos-trafik, 

Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March- trafik, 

Küttel-tér. 

Albalmazás 
Rikkancsok kci 

magas jutalékkal felvétetnek. 2im a 
kiadóban É001) 

Keresek kéni 
e erfeht harisnyakötő leányt kézi- 
kötögépekhez Cim a ki:dóban. (2643) 

Állást keres 
Francia nyelv 

és irodalom oktatás kezdőknek és 
haladóknak, egyenkint és csoportok- 
ban. Cim a kiadóban. (2429) 

Hegedüt tanit 

olcsón, zeneakadémisára előkészit, 
levelezőlap meghivásra házhoz 

megy, bármely városrészbe, Tóth, 
Gyárváros, Nagykereszt-utra 30. 

(2584) 

Független nő 
25 év körüli korban házvezetőnői ál- 
lást keres. Cimeket a kiadóba kér. 

(2642) 

Adás-vétel 
Antik ; 

fehérnemü szekrény jókarban megvé- 
ttelre kerestetik. Ajánlatok „Olcsó" 
oéligére a kiadóba (2611) 

Most már mindenki 
tudja, hogy a francia per- 
Zsa szőnyegek 

1 

-ilszol 
e azz c a temesvárf állo- 

Agánlalób Ga Tasalóv ée 
éeze Házo I Ajsze se 80Ögből telken 85.0 

lelent elede 3 hold tela 15000 e 
Értekezni Hertelendynél. (2634 
07-11 91 l h-avo10 esri4 asol 

pzran 

A papagály tit 
zz 

Eredeti bünügyi regény 

Irta: W. H. Good. 

Nem. Ellenkezőleg: egy percie 

sem volt beteg és a halála váratla- 
nul kövekezett be. 

Smittné asszony zsebkendőjével 
felszáritotta a szemébe tolakodó 

könnyeket. ' 

Wool elhallgatott. Érezte, hogy 
kérdéseivel alig heggedő sebeket 
tépett fel és várt, hogy az asszony 
szivébe feltornyosuló fájdalom el- 
simuljanak. 

Rövid, fájdalmas szünet után 
Smittné asszony halk hangon for 
dult a detektivhez 
- Ha szabad kérdeznem, miért 

érdeklődik olyan behatóan mrs. 
Wadswortn halálának körülmé- 
nyeiről? 
A detektiv mosolyogva válaszolt: 
- Magam sem tudom. Csupán 

arra voltam kiváncsi, hogy előttem 
Ei velt a villa lakója. Ugyanis az 
éjszaka a hálószobám melletti szo- 
bából furcsa és ijesztő sikoltást 
hallottam. 
Wool szavaira az öregasszony 

arca eltorzult és ónszinü lett. 
HO..ogy mondotta? kér 

hargon. 
Wool megismételte 

majd hozzá tette: 

- A dologban az a 
hogy a szomszédos szobában nem 
velt senki és igy a sikoltás eredete 
megmagyarázhatatlannak tünik 
fel. 

Az öreg asszony irtózattal takar- 
ta el a szemeit, mintha egy látha- 
tatlan rém elől védekezne, azután 
erőtlenül, félig ájultan hanyatlott 
hátra a karosszékben. 
Wool izgatottan rohant hozzá. 
Mi történt? Rosszul van? - 

kérdezte. 

A lányhoz fordult, aki a rémü- 
lettől földbegyökerezett lábakkal 
állt a halálsápadt öreg asszony 
mellett. 

- Siessen és gyorsan hozzon egy 
pohár vizet! 
A detektiv erélyesen, szinte go- 

rombán kiáltott a lányra, aki ki- 
futott a szobából, hogy néhány pil- 
lanat multán egy pohár hideg viz- 
zel visszatérjen. 

Mrs. Smitt egypár korty vizet 
ivott, azután erőtlen mozdulattal 
háritotta el magától a poharat. 
Már jobban vagyok, - mon- 

(dotta, de szemében még ott iszo- 
nyodott a borzalom. Megtört fényü 
tekintetét a detektivre emelte. 
- Azon az éjszakán... sut- 

togta elhalóan - azon az éjszakán, 
amikor Wadsworthné asszony meg- 
halt, én is egy rettenetes sikoltást 

a szavait, 

hallottarai... 
nas esd 2oIaEJEZET. 

1A REJTÉLY BONYOLÓDIK. 
Voócl detektiv imnre Smitt velbe- 

szélésének hatása alatt megdöbben- - 
vefhaladt afrejtélyesmeilasáolá 

niint anűidyennek0ee-elgőd epillanat- 
ban hitted isinrstr aee-00 ded : 

eg-08e özrod afe ded nrrasa 

nizrolia 

dezte lihegve, eltorzultan és remegő 

rejtélyes, 

Mostmái tudta, sirogyo aztügyi 
melybervéletlenül csöbpent, isökkai 

sulyósabbaés [nágyobb jelentőségü, / 

81 

Huszár Sándor forditása. 

(2. folytatás) 

Mrs. Smitt a továbbiakban elő- 
adtfa, hogy Wadsworthné asszony 

lának éjszakáján az első ál- 
mából egy sikoltás verte fel. A si- 
koltás Wadsworthné szobájából 
hangzott. 

Mrs. Smitt azonnal kiugrott az 

ágyból és Wadsworthné asszony 

szobájába rohant, ahol Waldsworth 
né önkivületlenül, elkékült arccal 
nyult el az ágyában. 

Mrs. Smitt az elébe táruló lát- 
vány és a borzalmas sikoltás hatása 
alatti első rémületében a közelben 
lakó orvoshoz doktor Wilsonhoz 
rohant, hogy az orvos segitségét 
kérje. 

Az orvos azonnal a villába ment. 

azonban már csak a beállott halált 
állapithatta meg... 

. Amikor a detektiv a villába 
kissé megborzongott. A be 

surranó tolvaj Ovatosságával ha 
ladt a zöld pázsit mellett. 

Gondolatai mögül néha előecsil- 

logott miss Lilian arca és ezekben 
a pillanatokban a szivét forró vér 
hullám öntötte el. 

A hálószobájába érve, látta, hogy 
az ágya bevetetlen. Most jutott 

eszébe, hogy elfelejtett takaritónőt 
fogadni. Bosszankodott, majd örült 

a eledékenységének, mert okot 
nyujtott arra, hogy a takaritónő 

felvételére vonatkozóan ismét meg 
látogathatja Smittné asszonyt, 

hogy az ő révén szerezzen takaritó- 
nőt és ekkor ujból láthatja miss 
Lilian mosolygó, bájos arcát... 
Wool végigsétált a villa szobái- 

ban, majd Wadsworthné asszony 
hálószobáját vette alapos vizsgálat 

tárgyává: 
A hálószoba képe ez volt: 
Az előtérben ajtó, mely a detek- 

tiv hálószobájába nyilik. A bal ol- 
dalon a szalonba nyiló szárnyas 
ajtó. A háttérben a boudoirba 
nyilő ajtó, mig a jobboldalon két 
-- kertre nyiló - ablak. 
A szoba berendezése modern és 

a lehető legegyszerübb. 

Egy hatalmas, mennyezetes ágy 
jobbról éjjeliszekrénnyel, balról kis 
könyvespolccal. A két ablak kö- 

zött tolette asztalka. Elől a szoba 

két sarkában egy-egy virágállvány 
ált 

ért, 

alapra zát először is az ágyat vizs- 

gálta meg. Az ágyon nem talált 
semmi figyelemre méltót és igy 
másfelé folytatta a vizsgálódásait. 
Kutatásainak során - amint az 

éjjeliszekrényt vizsgálgatta, 
furcsa felfedezésre jutott. 

Az éjjeliszekrényen álló villany- 
lámpa zsinórja ketiészakadtan ló- 
get: s látszott. negy a vezeték el- 
szakitott részeit valaki durva ke- 
zekkel igyekezett egybeerősiteni! 

eei 
os szobalány 
vAljay 2 dezte egy csin 

fvan rtaktivsiszísa A insorsla- 

stó fods 

fiilszerol noaea 7 

Miután Wool elkészitette a szoba 

- válaszoltag a detektiv, Itthon. 14 

1981 OKTÓBER 

es. Sir. Kit szabad h 
tenem? 

Wool átadta névjegyét. 
Az orvos - javakorabeli 

szodó emberke - lekötelező 
riassággal fogadta a detekti 
- Azért jöttem Önhöz Or 

- mondotta a detektiv, 
Wadsworthné halá 
körülményeiről okáról ! 
felvilágositást kegyedtől. 
- Wadsworthné asszony 

dünnyögte az orvos, majd n ! 

assz 

és 

fel benne, ragyogásba tágu 

az emlékezés fénye csillant 

szeme. 

(Folyt. köv.) 

La kás 
Iroda 

magazin helyiséggel nov. 1-re 
15 re kiadó. Marossy, Bonnáz ui 
az udvarban. (31 

Üres különbejáraiu szob bevezetett telefonnal, azonnal k ó III, Hunyadi-ut 14. I. em. 122 

Modern 
balkon lakás, I. emeleten 3 sb alkov és mellékhelyiségekkel nom 
ber i-re kiadó. IV, Hunyadi-u 
Ugyanott 2 nagy szoba garcon Iki nak vagy irodának kiadó Bővebe! 
házmestérpél. (165 

Riadó 
családi ház 3 szoba, előszoba, me helyiségekkel, pincelakással, vit 
udvar és szöllővel. HI, Pokorny 
Eneas u 17 sz. 5 ös villamos 
állomásánál. (280 

Háromszobás modern utcai és 2 szobás utcai kiadó. IV, Pályaudvar-ut 4. Ház ternél. ( 

Árád 

( 

2 és 1 szobás 
lakások azonnalra kiadók. IV, utca 6. 

e e Különféle 
zazzer 

Társat keresek 
csekély készpénzzel, jól bevez 
nyomda és könyvkötészetemhező 
mebet „Szedő" jeligére a kizób 
kérek. 

RÁDIÓ KÉSZÜLEREK és alkatrészek gyári áron alul 
Káldornál 

L, Plafa Sf. Gheorghe 4. 

Special frafik 

Hirlap kiadójában adják le „Trak jeligére. 

Kávai Mária 
névre szóló 
Megtalálója a randőrségen adja 1 

pénzt az ablakon 

akárvesz 
akár elad 
egy apróhirdetést a 

1mbél HIRLAP-ban 

(2f5 

átadó. Reflektánsok cimeiket a él 

cselédkönyv ees 

ha nem tesz közzé előbb 


